

古董打印机原地满血复活

作者: [armstrong](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1359703890425>

来源网站: [链滴](#)

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

 家有佳能IP1000古董彩色喷墨打印机一枚，购于2004年，与家里的第一台台电脑相伴走过8个年头。虽然打印机不时出现这样那样的毛病，却每次都能逢凶化吉。遗憾的是，作主力的赛扬2.4G电脑近几个月已经先行一步。古董电脑烧过显卡，换了好几次，这次轮到内存了。真不知它上辈子是不是吃芯片长大的。掐指一算，这台老古董已经没有维修价值了，即使很想让它复活没办法，或许以后有闲钱了会考虑让它重生。目前就将它深藏某个角落，以后再考虑是不是要建一个型电脑博物馆。不过得等我把小型图书馆建起来先。 </p>

 说回这台古董打印机，佳能IP000。这机子打印速度很慢，噪音又操大，但貌挺多客户的。或许这就是当时所谓的主流和大众吧。古董打印机搬进我家的第二第三年就没有太多的印任务了，毕竟接入网络也越来越方便，也更热衷于看电子文档。记得以前刚办宽带上网的时候每月交30块钱换30个小时网络，还只有1M还是2M，不过貌似快10年了这个套餐和性价比依然如此。汗个。随着古董打印机的工作时间越来越少，间隔也越来越大，它也就从此变成了古董。 </p>

 古董级的东西自然就会有古董级的毛病，就像风湿一样，说不准哪天就病了，然后最悲剧的是基本没办法根治。打印机放久了，墨盒渗墨不畅，喷头会堵住，导致打印断断续续，看起来好像墨盒没墨了。其实仔细看那些打印清晰的地方，那些痕迹跟新墨盒打印出来的差不多刚开始出现这个毛病的时候，只需要在电脑上点选清洗或者深度清洗就没问题了，最坏也只是多试几。但是前几天清洗了N多次，甚至将整个黑色、彩色墨盒都洗空了还没见起色。不停地加墨、清洗，多也只能打印两面文档。我勒个去.....400多页得吃多少墨水，花多少时间才能搞定啊。 </p>

 网上有两个说法：第一个，用清水浸泡墨盒24小时；另一个，用开水烫墨盒半分钟。额，听起来有点凶残。折衷一下，用60度左右的热水浸泡墨盒的出墨口半分钟，只要稍微淹过就，不要泡得太深。反正也就30秒，用手提着心中默数吧，累不死的。估摸着半分钟就好，把粉末化的粒溶掉就好。泡久无益，反而冲淡整个墨盒里的墨水。加点点墨水装回打印机试试，如果还不行，继浸泡。重复三四次仍无改观，那真的可以考虑安乐死了。 </p>

 幸运的是，开水浸泡后的墨盒开始了它的第二春。真是老树开花啊，有惊无险打印了300多页，从此古董打印机原地满血复活了。 </p>

 插说一个小花絮。有一年把打印机搬到学校用，假期锁衣柜里，一般回来都会现里面有蟑螂的尸体或者蟑螂蛋。有一次有只小强死在搓纸轮附近，肉眼无法发现。正因为这只小强在那，打印纸没办法进去，我弄了很久还以为搓纸轮坏了。后来按网上的说法，用微润的毛巾擦拭搓轮，使其摩擦增大，最后把A4纸卷进去顶出了半只小强。半只小强..... </p>